

加强人居环境整治 建设美丽宜居家园

我州开展农牧区人居环境整治活动

本报讯(记者 马芝芬)4月16日,我州开展以“加强人居环境整治,建设美丽宜居家园”为主题的农牧区人居环境整治统一行动,尖扎县康杨镇设主会场,三县设分会场。

农村人居环境整治,是我国实施乡村振兴战略、推动乡村发展、优化乡村环境、提升生活质量的重大举措,也是建设美丽中国的重要组成部分,是我省践行“三个最大”、推进“一优两高”、深化绿色发展方式、建设国家公园省的关键一环。州委书记王

振昌在全州推进农村人居环境整治工作视频会议上结合学习浙江“千村示范、万村整治”工程,安排部署全州农牧区人居环境整治工作。州委副书记、州政府州长乔学智州长强调环境是一个地区的“名片”,代表着一个地区的形象,反映出一个地区精神风貌和经济发展水平,事关全面建成小康社会,事关广大农牧民根本福祉,事关农牧区社会文明和谐。

仪式上,尖扎县政府县长且增作动员讲话。要求全县各级干部进一步提高政治

站位,一定要在思想上再重视、措施上再强化,鼓足干劲,不遗余力,奋力开创全县农村人居环境建设新局面,为加快生态富裕文明和谐新尖扎作出新的更大贡献!

康杨镇政府、昂拉乡措加村“两委”负责人作表态发言。乔学智宣布启动全州农牧区人居环境集中整治统一行动。参会人员会后开展村容卫生清扫、植树、种花草、清理河道、拆除乱建设施、移除乱堆乱放杂物活动。

“两会”精神进村入户

本报讯(记者 马芝芬)4月10日至12日,十三届全国人大代表、同仁县自来水公司职工夏吾卓玛深入尖扎、泽库、河南县宣讲全国“两会”精神。

在尖扎县,夏吾卓玛来到马克唐镇、措周乡措干口村及农户家中,采取集中宣讲和走村入户的方式,与群众面对面、心贴心,答疑解惑、耐心细致地宣讲了全国“两会”概况、指导思想及习近平总书记在各代表团参加审议时的重要讲话等内容。同时,重点宣讲了李克强总理参加青海代表团审议时,对青海今后发展提出的具体希望。

在泽库县,夏吾卓玛参加了泽库县委中心组学习会,向中心组成员分享了自己在参加两会时的所听所见和所获。以通俗易懂的语言从大会概况、党和国家领导人讲话、青海代表团审议情况、大会审议通过的各项议案和报告情况等五个方面一一作了讲解,并阐述了自己对加强黄南发展、实施乡村振兴战略的见解,表示将继续做好人大代表工作,为青海发声、为黄南发声、为基层干部群众发声。

在泽库县多禾茂乡集中宣讲后,夏吾卓玛走进多禾日村三户牧户家中,与牧户面对面交流,传达“两会”精神。在该村党支部书记拉华家中,夏吾卓玛耐心询问拉华一家人的生活和生产情况。拉华激动的向夏吾卓玛讲述着村子里的变化和群众的生产生活状况。他说,自从乡上实施街长制和界长制后,全乡的治安环境得到了很大的提高,村民对政策也越来越了解,



夏吾卓玛在易地搬迁户斗巴新居宣讲。马芝芬 摄

大家的生产积极性越来越高了。

在易地搬迁户斗巴家中,老人激动地拉着夏吾卓玛的手,讲述着他家这几年的变化。他说,感谢共产党的好政策,现在我们牧户定居了,有了自己的家,孩子们上学都很方便。县上、乡上的干部经常给我们讲新政策,相信我们的日子也会越来越好。他希望夏吾卓玛建言献策,多提一些实施乡村振兴战略、加强农牧区基础设施建设建设的意见建议。在建档立卡贫困户才华家中,才华向夏吾卓玛说了自己在党和政府的关心和支持下生活上的改变。

在河南县托叶玛乡,夏吾卓玛结合自己参加全国“两会”的所见所闻和个人学习感悟体会,围绕大会概况、大会审议通过的各项议案和报告的情况、习近平总书记的重要讲话精神 and 李克强总理参加青海代表团审议情况等方面进行了宣讲,深入浅出地解读了全国“两会”精神,向大家阐释了党的路线方针政策。夏吾卓玛表示将一定认真履行人大代表职责,如实反映群众生产生活中存在的困难和亟待解决的难题,真正发挥人大代表为人民的作用。

我州“一核三治”推动村级治理上台阶

本报讯(特邀记者 刘伟 通讯员 张海正)日前,我州结合州情实际,制定印发《关于构建“一核三治”村级治理体系实施意见》,着力构建以基层党组织为核心,以自治、法治、德治为实施内容的“一核三治”村治理体系,努力打造基层社会治理新格局。

健全乡村治理体系,既是实现乡村振兴战略的现实要求,更是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要基石。该《实施意见》强化“核心”抓关键,加强党支部对村民自治、村务监督委员会及群众组织、集体经济组织的统一领导,发挥核心作用,制定村党支部研究决定重大事项制度、村委会定期向村党支部报告工作制度、党员议事制度等,夯

实基层战斗堡垒。

落实“自治”举措,引导农牧民自我管护生产设施、村庄道路、消防、供电、给排水、通信网络等公共设施,维护农牧区生产生活秩序和社会治安,通过“村规民约”,着力规范群众“道德范围内、法律底线外”的言行,为村民自治提供行为准则,激发共建合力。

健全“法治”体系,认真落实“谁执法,谁普法”普法责任制,采取法治讲座、文艺汇演、微信微博等多种方式加大法治宣传力度,发挥“1+1”法律援助志愿律师作用,在全州261个村全面落实“一村一法律顾问”制度,达到法律援助制度惠及农牧区弱势群体和社会效果。

同仁首例涉恶案件 当庭宣判

本报讯4月10日至14日,同仁县人民法院公开审理一起以被告人斗某等九人作为主要成员的“看郭瓦”非法组织强迫交易罪、敲诈勒索罪、聚众扰乱社会秩序罪的恶势力犯罪集团案件,并当庭作出一审判决。依法判处九名被告人三至七年不等有期徒刑,并处罚金。该案系自开展扫黑除恶专项斗争以来,同仁县人民法院办理的首起恶势力犯罪案件。

经审理查明,2017年2月21日,被告人斗某、更某等为主要成员的“看郭瓦”非法组织成立。该组织以需要活动经费为由,强行索要村集体资金100万元;非法制定村级制度,对不参加该组织会议和活动的村民罚款500元;强行取消村内的“六月会”等民俗佛事活动;要求村民禁止与砖瓦厂承租及其亲属来往,违者被该组织训斥。该非法组织取代了应由村“两委”履行的职责,实际掌控了村“两委”,把持了基层政权。

2017年,“看郭瓦”非法组织成员。采取威胁等手段致使被害人孙某某与其重新签订土地租赁合同并强制增租,获利8万元,情节严重,构成强迫交易罪。该组织强制关闭“鸿运”预制厂电闸,造成机械停止运行,滋扰、阻碍工人生产作业,强行索取本应由村委会收取的租金4万元,数额巨大,构成敲诈勒索罪。该组织恶意阻挠政府征地工作,影响正常的施工作业,造成工程项目不能按期开工,情节严重,构成聚众扰乱社会秩序罪。

该案经过庭审,对九名“看郭瓦”非法组织成员犯强迫交易罪、敲诈勒索罪、聚众扰乱社会秩序罪实行数罪并罚,做出了上述判决。该案的公开审理有力打击了恶势力,震慑了犯罪,在社会上引起了强烈的反响,起到了良好的警示作用,有力地维护了同仁地区的和谐稳定,增强了人民群众的安全感和幸福感。

青年歌手旦增尼玛成为我州旅游形象公益大使

本报讯(记者 措茂)4月12日,青海省国际会展中心彩旗飘扬,人头攒动。2019青海省黄南藏族自治州旅游形象大使签约仪式在省国际会展中心举行。

签约仪式上,州文体旅游广电局局长昂智致辞,他说,黄南州是全省文化旅游资源的富集区,文化底蕴深厚,多元的物质和非物质文化遗产异彩纷呈。拥有享誉世界的“热贡艺术”,被誉为安多藏族文化中心,是藏羌彝文化产业走廊核心区和中国最具影响力的文化旅游目的地,也是文化部批准设立的第三个国家级文化生态保护实验区——即热贡文化生态保护实验区。希望通过聘请旦增尼玛担任黄南州旅游形象公益大使,依靠他在民族乐坛良好的形象和绝佳的口碑,不断提升黄南文化旅游的关注度和人气,开创文化旅游宣传与文艺公益融合的新模式。

旦增尼玛经纪公司星七娱乐总经理王薇致辞,州文体旅游广电局副局长李俊和王薇代表双方签订了协议。

“中国好声音2018”全国总决赛冠军、黄南州旅游形象公益大使旦增尼玛表示:“作为一名土生土长的黄南人,我从小在热贡艺术的熏陶和培养下成长,我愿意为家乡的文化旅游宣传多做贡献,用自己的力量去支持家乡的旅游文化宣传发展。”

此次签约,标志着我州旅游迈入一个新的里程,为黄南旅游形象和旅游资源输出在走向全国的战略布局中持续、健康、快速发展奠定了良好的基础。同时,我州将通过这次机遇把瑰丽的景色展现给全球更多热爱高原美景、向往藏族文化的各界人士。

来自热贡藏乡精彩的传统歌舞表演把整场新闻发布会推向了高潮,引来现场观众阵阵掌声,大家纷纷拍手叫绝,用手机定格下美好的瞬间。

增强全民国家安全观 坚持总体国家安全观

本报讯4月15日是“全民国家安全教育日”。为深入贯彻习近平总书记总体国家安全观,推动依法维护国家安全,加大国家安全法律法规宣传普及力度,提升广大群众国家安全意识和法律意识,喜迎中华人民共和国成立70周年。州国家安全人民防线建设领导小组组织41家成员单位,在热贡广场集中开展宣传活动。

此次宣传以《国家安全法》《反间谍法》《境外非政府组织境内活动管理法》等为主要内容,采取悬挂横幅、散发宣传资料、展示宣传展板现场讲解等形式,多层次、多角度向广大群众介绍国家安全法律法规和知识,收到良好成效。

期间,各族群众积极学习了解国家安全知识,认真探讨相关法律法规,并主动询问,宣传干部热情答疑解惑,现场氛围活跃。通过集中宣传,进一步提高了全民国家安全意识,增强了全民国家安全责任,强化了国家安全机关正面宣传导向作用,推动了维护国家安全强大社会共识的不断形成。

当日,各县也同步开展了“全民国家安全教育日”系列宣传活动。